

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА

№ 109
5745
Вторник, 20 июня 1939 г.
Год издания XX
Цена 10 н.

Задача земельных органов, задача партийных и советских организаций заключается в том, чтобы быстро не теряя ни одной минуты, исправить допущенные ошибки, взять под контроль и наблюдение все решающие участки предуборочных работ, по-большевистски осуществить решения майского Пленума ЦК ВКП(б)

(«Правда»)

По-большевистски выполнить решения пленума ЦК ВКП(б)

Постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР «О мерах охраны общественных земель колхозов от разбазаривания», одобренное майским пленумом Центрального Комитета нашей партии, встречено колхозным крестьянством с огромным воодушевлением и подъемом. И это вполне понятно, ибо этот важнейший документ проникнут величайшей сталинской заботой о дальнейшем упрочении колхозов, о дальнейшем расцвете колхозного хозяйства и зажиточности колхозного крестьянства.

Обсуждая с небывалой активностью и горячо одобряя постановление ЦК ВКП(б) и Совнаркома СССР, колхозники, честные труженики направляют все усилия к тому, чтобы умножить вобеды колхозного строя, беспощадно разоблачая туеядцев, разгильдяев и лодырей, пытающихся поживиться колхозным добром. В Томском районе также имеются серьезные извращения политики партии в области колхозного земледелия. Извращения эти выражаются в том, что во многих местах допущено преступное разбазаривание колхозных земель путем незаконного расширения приусадебных участков, в результате которого приусадебное хозяйство нередко из побочного стало основным источником доходов. (сельхозартель «Пятилетка в четыре года», Зоркальцевского; «17 лет Октября», Рыбаловского; «Черный кустарь», Верхсеченовского сельсоветов и др.)

Постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР вызвало дальнейший подъем политической и производственной активности колхозных масс. Честные колхозники разоблачают посетителей буржуазных тенденций, требуют от них честного отношения к труду, к общественной собственности колхозов.

Теперь задача партийных, комсомольских, советских руководителей села состоит в том, чтобы поднять массы колхозников на практическое выполнение исторических решений партии и правительства по вопросам колхозного строительства. Широко разясляя постановление ЦК ВКП(б) и Совнаркома СССР нужно точно, в сроки, установленные областным комитетом партии, закончить обмен земель, находящихся в личном пользовании колхозного двора, и изъятие всех излишков земель против норм, установленных уставом сельхозартели. Точно, в сроки производности приусадебных и полевых земель единоличников, привели их в соответствие с требованиями постановления ЦК ВКП(б) и СНК СССР.

Партия и правительство установили определенный минимум трудодней, который должен выработаться в год каждым колхозником. Решение — это закон. Однако, вопрос заключается вовсе не в том, чтобы механически исчислять из колхозов десятки людей, а в том, чтобы всемерно усилить воспитание каждого колхозника, укрепить трудовую дисциплину, свести исчисления к минимуму.

Следует предостеречь и от другой крайности. Председатель сельхозартеля «Серп и молот», Рыбаловского сельсовета т. Волин решил, что в качестве минимального количества трудодней для каждого колхозника должно быть установлено 100 трудодней, а не 80, как рекомендовали ЦК ВКП(б) и СНК СССР. Подобная отсечка т. Волина отнюдь не послужит на пользу делу.

Только последовательное, настойчивое осуществление каждого пункта постановления ЦК ВКП(б) и СНК СССР позволит быстро исправить допущенные ошибки, навести порядок на колхозной земле, достичь дальнейшего роста производительности труда, дальнейшего упрочения колхозного хозяйства и роста зажиточности колхозников.

Единодушным одобрением встретило колхозное крестьянство и другое постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР «О подготовке к уборке урожая и заготовкам сельскохозяйственных продуктов в 1939 году». Это решение является боевой программой борьбы.

Особое значение имеет это постановление для Томского района. В прошлом году многие колхозы, а также и машино-тракторные станции не обеспечили большевистских темпов и высокого качества уборки. Достаточ-

но сказать, что посеяны на площади около 400 гектаров остались необработанными.

Следует ли доказывать, что недопустимо повторение ошибок уборочной прошлого года. Между тем, уроки из этого не всеми еще извлечены. Руководители Томской МТС (директор т. Петраченко) имели все возможности для того, чтобы завершить ремонт комбайнов. Однако до сих пор они этого не сделали. Тов. Петраченко считает, что из 13 комбайнов, 4 отремонтированы. Не остается фактом, что ни одного комбайна из ремонта еще не принято. Теперь, как и в прошлом году, Петраченко клянется в том, что комбайны будут вовремя выпущены на поля и станут работать безотказно. В МТС плохо идут и другие работы: ни одной молотилки не подготовлено, вывозка горячего не организована, сооружение вагончиков для комбайнеров и трактористов не производится. Одним словом, ошибки повторяются.

Вреднейшая успокоенность имеется и во многих колхозах района: не начато оборудование крытых токов, ремонт и строительство зерносушилок, зернохранилищ и т. д. Исключительную бесечность проявляет т. Басалаев — председатель колхоза «17 лет Октября», Тахтамышского сельсовета, который медлит с ремонтом уборочных машин и инвентаря, с подготовкой транспорта, тары и т. п. Подобное же благодушие допускает правление колхоза «Красный лесохимик», Березовского сельсовета.

Руководители этих колхозов забывают, что для выращивания урожая нужно крепко поработать на поле, на уничтожении вредителей сельскохозяйственных растений, что к уборке нужно готовиться не осенью, а сейчас.

Против вреднейшей успокоенности нужно поднять ярость всех честных колхозников. Широко организовать социалистическое соревнование в полевых звеньях и бригадах за образцовую прополку, за отлаженную предуборочную подготовку.

Сельские партийные и комсомольские организации, все коммунисты и комсомольцы, большевики партийные и непартийные обязаны помнить указание товарища Сталина о том, что «...колхозный строй не уменьшает, а увеличивает заботы и ответственность партии и правительства в отношении развития сельского хозяйства». (Сталин, «Вопросы ленинизма», стр. 518, изд. 10).

Искусство руководства заключается не в том, чтобы регистрировать факты. Руководить — это значит предвидеть. Но для этого наши партийные, комсомольские, советские организации должны входить в детали вопросов колхозного строительства, руководить колхозами не вообще, а конкретно, со знанием всех «мелочей» колхозного хозяйства.

Ремонт комбайнов, тракторов и других машин, подготовка комбайнеров, их помощников, штурвалов, подбор возчиков зерна, подвозчиков воды в комбайновые агрегаты и т. д., оборудование крытых токов, зерносушилок, зернохранилищ, укрепление звеньев, принятие новых норм выработки, учет труда и так далее, — все эти вопросы должны составлять предмет неослабной заботы партийных, комсомольских организаций села и сельсоветов.

На предуборочную подготовку нужно поднять всю колхозную массу. Развернуть большевистскую агитацию вокруг решений майского пленума ЦК ВКП(б). Агитаторы, беседчики, члены обязанности которых решения партии и правительства довести до сознания масс, должны сейчас интенсивно работать в звеньях, в бригадах колхозов. Надо организовать колхозные массы на большевистское выполнение исторических решений майского пленума Ленинско-Сталинского Центрального Комитета. Районный партийный актив, собиравшийся сегодня на свое собрание обязан обсудить итоги пленума ЦК ВКП(б) во-деловому, по-принципиальному. Открыть все извращения в руководстве колхозами в районе, наметить исчерпывающие мероприятия по быстрейшему выполнению постановлений ЦК ВКП(б), Совнаркома СССР и решений пленума Обкома партии, показать пример большевистского выполнения решений майского пленума Центрального Комитета ВКП(б) — боевая задача томской сельской партийной организации.

СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ ИМЕНИ ТРЕТЬЕЙ СТАЛИНСКОЙ ПЯТИЛЕТКИ

СОРЕВНОВАНИЕМ ОХВАЧЕН ВЕСЬ КОЛЛЕКТИВ

На городском слете стахановцев, посвященном итогам выполнения производственного плана за первый квартал, коллективу нашего завода было вручено переходящее красное знамя горкома ВКП(б) и горсовета. Стахановцы, ударники, инженерно-технические и административно-хозяйственные работники высоко оценили достойную награду и еще выше подняли знамя социалистического соревнования имени Третьей Сталинской Пятилетки.

Отдельные цеха завода в полтора раза перевыполняют план. Например, варочный цех майский план выполнил на 147,7 процента, а за первую половину июня на 155 процентов. Стахановки этого цеха тт. Воронкова, Мосейко, Шустова за последнее время значительно увеличили производительность труда. В связи с этим

увеличился и их заработок: в мае они заработали по 455 — 470 рублей. Прекрасных результатов добились и стахановки — разливщицы тт. Кошкареев, Копылова и Рогожкина. Они изо дня в день перевыполняют нормы выработки. Успешно выполняет свои обязанности, цех по выработке безалкогольных напитков (мастер т. Бикеева). В этом цехе тт. Спирина, Архипова, Саженова и Журавлева выработывают по полторы — две нормы в смену. Работницы на деле убеждаются в том, что одновременно с подъемом производительности труда, резко повышается заработная плата. Спирина и Архипова в мае заработали до 500 рублей каждая. Прекрасные образцы работы дают и кофегары — стахановцы тт. А. Кошаров и Кокотаев.

Коллектив завода с большим удовлетворением отмечает результаты социалистического соревнования. План первого полугодия выполнен досрочно — 14 июня. Качественные показатели гораздо выше чем в первом квартале. Досрочное завершение плана первого полугодия дает нам полную уверенность в том, что взятое обязательство — вывозить годовой план к дню XXII годовщины Великой Октябрьской Социалистической революции будет с успехом осуществлено.

П. БУРГАНОВ,
директор пивзавода.
П. БЫЧКОВ,
секретарь парторганизации.
Ф. ГРАХОВ,
председатель завкома.

ПРОИЗВОДСТВЕННЫЕ УСПЕХИ АРТЕЛИ „КУЛЬТСПОРТ“

Одно из первых мест в системе областного галантерейного союза занимает Томская артель «Культспорт». Еще в ноябре 1938 года за отличную работу и досрочное выполнение производственного плана, артели было вручено областное переходящее красное знамя. В ответ на это коллектив план первого квартала выполнил ко дню открытия XVIII съезда ВКП(б) — 10 марта.

Коллектив воодушевленный решениями Третьей Сессии Верховного Совета СССР, досрочно 1-го июня выполнил полугодную программу на 123 процента. Прекрасно работает цех по изготовлению спортивно-рыболовных принадлежностей (начальник тов.

Петров). Он по праву считается передовым цехом. Из месяца в месяц здесь план перевыполняется на 30 процентов и выше. Отдельные стахановцы этого цеха показывают образцы высокой производительности труда. Тов. Жаркова выполняет норму на 300 процентов, тт. Кужевский, Яковлев на 200 — 250. Недавно выдвинута на должность мастера, тов. Ковылина в короткий срок освоила работу на шнуроплетельной машине и теперь ежедневно перевыполняет норму. Деревообделочный цех систематически не выполняет своего плана. С марта на должность начальника цеха был выдвинут тов. Пономарев. Он быстро устранил все неполадки, не-

шающие нормальной работе цеха, мобилизовал весь коллектив на борьбу за план, возглавив социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки. В результате деревообделочный цех вышел из прорыва в передовые. План сной выполняется на 128 — 130 процентов. Число стахановцев выросло вдвое. Стахановчик тов. Талочин не только хороший работник, дающий по две нормы в смену, но и активный общественник тов. Москалев, работающий на раскладке линейки, дает две с половиной нормы. Столяры Кадашинов и Трушников нормы систематически перевыполняют в два с половиной — три раза.

П. МАРТЫНОВА.

ОТКРЫТИЕ ПАМЯТНИКА ШЕВЧЕНКО В КАНЕВЕ

18 июня, в Каневе на могиле великого украинского поэта, революционера и демократа Тараса Григорьевича Шевченко украинский народ открыл памятник своему гениальному любимому поэту. У могилы поэта собралось 40.000 трудящихся. На правительственной трибуне — члены Политбюро ЦК ВКП(б) товарищи Хрущев, Бурмистенко, Коротченко, Коринен, писатели-орденоносцы Корнейчук, Тычина, Бажан, народный артист СССР орденосец Москвы, академик Паладин, автор проекта памятника заслуженный деятель искусств Маннер и другие.

По поручению ЦК ВКП(б) У. Совнаркома Украины, Президиума Верховного Совета УССР митинг открыл председатель Президиума Верховного Совета УССР Коринен. — Мы собрались на могиле вели-

кого поэта Тараса Григорьевича Шевченко. Царские сапраны-палачи сделали все, чтобы вытравить из творчества Шевченко революционный дух. Великий писатель мечтал о счастье украинского народа, о счастье угнетенных народов. Только партия Ленина — Сталина и советская власть раскрепостили украинский народ и все народы, населяющие необъятный Советский Союз. Цветет Советская Украина — неотъемлемая часть великого Союза Советских Социалистических республик. Трудящиеся Украины, с помощью братского русского народа, под руководством товарища Сталина, строят счастливую и радостную жизнь. Никому не отнять нашего счастья. Мы идем верной дорогой к коммунизму, которую указал великий Сталин.

С яркими речами выступили: поэт-орденосец Тычина, академик Паладин, представители предприятий и колхозов Украины. Поэт-орденосец Никола Бажан зачитал приветствие великому вождю народов товарищу Сталину, встреченное бурными аплодисментами собравшихся. Члены Политбюро ЦК ВКП(б) У. направились к памятнику. Медленно сползло вниз покрывало. Взором трудящихся открылся величественный памятник Тарасу Григорьевичу Шевченко. Основанием памятника служат надмогильный курган, на котором высится восьмиметровый пьедестал, увенчанный бронзовой фигурой поэта. В тот же день недалеко от могилы состоялось открытие музея Шевченко, который осмотрели тт. Хрущев, Бурмистенко, Коротченко, Коринен и гости, прибывшие из Киева и окрестностей Канева (ТАСС).

ПЛЕНУМ ОБЛИСПОЛКОМА

15—16 июня проходил XII Пленум Новосибирского облисполкома. Пленум обсудил вопросы: о народнохозяйственном плане области на 1939 год, об областном бюджете на 1939 год и исполнении бюджета за прошлый год, о состоянии и мероприятиях по развитию животноводства в колхозах и совхозах области и организационные вопросы.

Народнохозяйственный план предусматривает значительный рост производительности и сельского хозяйства области в 1939 году. Валовая продукция промышленности возрастет на 15,3 процента против прошлого года. Еще большее увеличение продукции предусматривается по местной промышленности.

Бюджет области на нынешний год утвержден в 532 миллиона рублей. Четыре пятых всех ассигнований идет на культурно-социальные нужды. По вопросу о развитии животноводства на пленуме с ольшим речью выступил секретарь обкома ВКП(б) тов. Шаронов. По всем вопросам Пленум принял развернутые решения.

Пленум утвердил исполняющим обязанности председателя облисполкома тов. Буракова, председателем Областной плановой комиссии утвержден тов. Зобнин, заведующим Облфо — Жестакон, завлаздравом тов. Астафьева, заведующим областным отделом торговли тов. Медведев, секретарем президиума Облисполкома тов. Зеленский. (ОблТАСС).



БЕЛОВА АНЯ — воспитанница трудовой колонии № 3, отличница учебы, стахановка на производстве, хорошая общественница, учится на курсах инструкторов физкультуры, имеет три ордена и медали. (Фото Хитриневича).

ВРУЧЕНИЕ ОРДЕНОВ И МЕДАЛЕЙ СОЮЗА ССР

Председатель Президиума Верховного Совета СССР тов. Калинин 17 июня вручил ордена и медали награжденным. Орден Ленина и медаль «За отвагу», вместе с денежной наградой получают: Герой Советского Союза командир экипажа самолета «Москва» Боккиани и штурман самолета Гордиенко, совершившие знаменитый беспосадочный перелет Москва — Исландия Северная Америка, паравишне мир мужеством, отвагой и летным мастерством.

Ордена Красного Знамени через своих представителей получают: Московское военное авиационно-техническое училище и Высшие стрелково-тактические курсы усовершенствования комсостава РККА. Ордена и медали вручаются также ряду военных и хозяйственных работников. Тов. Калинин поздравил товарищей с получением наград и пожелал успехов в работе. (ТАСС).

65-ЛЕТНИЕ И М. МОСКВИНА

Каждый видевший на сцене Московского Художественного театра Ивана Михайловича Москвина уносит в памяти обязательный облик выдающегося актера. Начинается галерея замечательных образов, созданных Москвиным за 40 лет работы на сцене Художественного театра. Москвин сыграл 45 ролей. Каждая роль напряженной творческой работы замечательного мастера сцены.

Искусство Москвина глубоко народно, каждый образ правдив и жизнен. Заслуги Москвина высоко оценены правительством, ему присвоено звание народного артиста СССР, награжден орденами Ленина и Трудового Красного знамени. Трудящиеся Фрунзенского избирательного округа оказали Москвину величайшее доверие, избрав его депутатом в Верховный Совет СССР.

На примере Москвина учатся жить и работать поколения молодых актеров советского театра (ТАСС).

Выступление на открытии театра в спектакле «Царь Федор Иоаннович»

ВОСЬМИДЕСЯТИЛЕТНИЕ ЭВОЛЮЦИОННОЙ ТЕОРИИ ДАРВИНА

В ноябре этого года исполнится 80 лет со дня выхода в Лондоне основного труда Чарльза Дарвина — «Происхождение видов путем естественного отбора». Впервые в русском издании публикуются черновые рукописи великого ученого, даются обширные комментарии.

В Академии наук СССР идет подготовка к этой знаменательной дате. Отделение биологических наук выпускает сборник статей о Дарвине и дарвинизме. В издании Академии наук выходит очередной том собрания сочинений Дарвина — «Происхождение видов путем естественного отбора».

Намечается создать осенью сессии Академии наук СССР, посвященную основным проблемам дарвинизма. (ТАСС).

Напримере Москвина учатся жить и работать поколения молодых актеров советского театра (ТАСС).

ХРОНИКА

Совнарком Союза ССР утвердил бюро Комиссии Советского контроля при СНК СССР в составе: тт. Землячка Р. С. — председатель, Чадаев Я. Е. — заместитель председателя, Сколов Н. С. — заместитель председате-

ля, Гафаров А. С. — заместитель председателя и ответственный секретарь бюро КСК, Леонтьев А. С., Терентьев С. А. и Никонов Д. А. (ТАСС).

20 июня, в 6 ч. веч. оргбюро обкома ВКП(б) по Томскому району СОЗЫВАЕТ в помещении клуба КОР (Базарная площадь) СОБРАНИЕ РАЙОННОГО ПАРТИЙНОГО АКТИВА СЕЛЬСКОЙ МЕСТНОСТИ. Билеты получить в оргбюро. Оргбюро Обкома ВКП(б) по Томскому району. (Фото Хитриневича).



Дорфман С. И. и Лаврова В. С. комсомолка, студентки-отличницы, государственницы медицинского института, получили назначение по окончании института работать при институте. (Фото Хитриневича).

ВТОРАЯ ГОДОВЩИНА ВЕЛИКОГО ПЕРЕЛЕТА

Утром 18 июня 1937 года со Щелковского аэродрома в Москве поднялся самолет и лег курсом на север. За штурвалом сидел Герой Советского Союза Валерий Чкалов — летчик, равного которому не знал мир. Вместе с ним летели боевые друзья Героя Советского Союза — второй пилот Георгий Байдуков, штурман Александр Беляков.

Путь лежал через Северный полюс над местами, где никто не летал. Подлинный сталинский питомец Чкалов знал трудности, чтобы преодолеть их.

Через сутки экипаж радиоразведки «Москва, Кремль, Сталину. Полоса позитива. Идем над полюсом непрерывности. Полны желанием выполнить Ваши задания. Экипаж чувствует себя хорошо. Привет». Чкалов, Байдуков, Беляков.

20 июня 1937 года в 19 часов 30 минут советский самолет опустился в США на аэродроме Ванкувера в штате Вашингтон. За 63 часа 25 минут Чкалов, Байдуков и Беляков покорили без посадки свыше 10 тысяч километров земного пути (12 тысяч километров воздушного). Осуществилось пророчество великого русского ученого и поэта Михаила Ломоносова.

«Полудни русские, призыв угрозы рок. Мек льдами путь отворит на восток. И наша достигнет в Америку держава».

Пионером трансарктического перелета бурно приветствовал американский народ, аллодировало передовое человечество.

Герои получили приветственную телеграмму Сталина и его соратников, выражающую мысли и чувства советского народа.

«Чкалову, Байдукову, Белякову. Гордо поздравляем вас с блестящей победой. Успешное завершение героического беспосадочного перелета Москва — Северный полюс — Соединенные Штаты Америки вызывает любовь и восхищение трудящихся всего Советского Союза».

Гордимся отважными и мужественными советскими летчиками, не знающими преград в деле достижения поставленной цели.

Обнимаем вас и ждем ваши руки. Открыл великий северный воздушный путь, Чкалов задумывал новые подвиги. Неудельный случай оборвал значительную жизнь. 15 декабря 1938 года великий летчик нашего времени Чкалов погиб при испытании самолета. Товарищ Сталин, руководители партии и правительства проводили в последний путь любимца советского народа, человека, чье имя стало синонимом героизма.

15 декабря этого года, согласно решению правительства, впервые будут присуждаться три ежегодные авиационные премии имени Чкалова по 50 тысяч рублей. Премии получат: авиаконструктор, давший лучшую конструкцию самолета, конструктор, давший лучший мотор или серьезное улучшение мотора, эскадрилья военно-воздушного флота за лучшие достижения летной работы. (ТАСС).

В КОМИССИИ СОВЕТСКОГО КОНТРОЛЯ

Комиссия Советского контроля СНК СССР обсудила вопрос о неудовлетворительной подготовке Наркомзема СССР к приему и хранению хлеба нового урожая.

Комиссия Советского контроля установила, что при наличии успешного выполнения некоторыми республиками, краями и областями плана строительства и ремонта зернохранилищ (Армянская ССР, Харьковская и Одесская области), во многих областях, краях и республиках подготовка к приему и хранению хлеба нового урожая проходит неудовлетворительно.

Установленный по Наркомзему план строительства зернохранилищ с окончанием к 1 августа сего года выполнен на 1 июня только на 42,8 процента, план капитального ремонта выполнен на 59 процентов.

Особенно отстают в подготовке элеваторов и складов заготовительные пункты в Омской, Челябинской, Свердловской и Саратовской областях, Алтайском крае и Башкирской АССР.

По ряду заготовительных пунктов качество ремонта и дезинфекции зернохранилищ неудовлетворительно (Новосибирская область, Белорусская ССР и другие).

Наркомзему особенно его сезонные объединения «Востокзаготзерно» и «Центрозаготзерно» слабо руководили строительством зернохранилищ и подготовкой заготовительных пунктов к приему и хранению зерна нового урожая, в результате чего значительная часть областных хантов «Заготзерно» приступила к подготовке технической базы с большим опозданием.

Комиссия советского контроля при СНК СССР указала начальнику всесоюзного объединения «Востокзаготзерно» тов. Арамидзе П. В. на его неудовлетворительное руководство строительством и ремонтом существующих зернохранилищ и предупредила тов. Арамидзе, что, если в течение ближайших двух недель им не будет выработано положение с подготовкой к приему зерна, он будет привлечен к строгой ответственности. За неприятие мер к своевременному обеспечению строек строительными материалами, Комиссия советского контроля обязала тов. Арамидзе в кратчайшие сроки представить отчет о выполнении работ.

Комиссия советского контроля обязала Наркома черной металлургии тов. Меркулова, наркома лесной промышленности тов. Анцолова и зам. наркома заготовок тов. Степанова обязать на коллегии конкретные мероприятия по ликвидации неравномерности перевозок и о результатах сообщить в Комиссию советского контроля к 25 июня 1939 года. (ТАСС).

В ПРЕЗИДИУМЕ ВЦСПС

На состоявшемся на днях заседании Президиума ВЦСПС обсуждался вопрос о нарушении постановления Совпаркома СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС от 28 декабря 1938 года. Постановление «О мероприятиях по упорядочению трудовой дисциплины, улучшению практики государственного социального страхования и борьбе с злоупотреблениями в этой области» введено в действие в соответствии с постановлениями в порядке выплаты страховых пособий по временной нетрудоспособности. Однако некоторые советы страхования грубо нарушают это постановление, выдавая пособия без учета непрерывности стажа работы на данном предприятии, разбазаривают государственные средства.

На Ивановской фабрике «Красная Талка» из 100 проверенных рабочих листов 25 неправильно выданы, пособие было выдано в двойном размере. Много случаев незаконного повышения пособия обнаружено на Ярославском шинном заводе, а также во Всесоюзном геологическом институте в Москве. Президиум ВЦСПС осудил антигосударственные действия профсоюзных организаций, допускающих нару-

готворительных пунктов бланками документации по приему зерна и за обеспечением руководства центральной бухгалтерии, Комиссия советского контроля связала с работами начальника центральной бухгалтерии Наркомзема тов. Петтера Г. В.

Комиссия советского контроля обязала начальникам всесоюзных объединений «Центрозаготзерно» тов. Фоминых и «Югзаготзерно» тов. Кривошеину на их слабую работу по подготовке к приему хлеба нового урожая.

Комиссия советского контроля при СНК СССР рассмотрела также вопрос о невыполнении Наркомчерметом, Наркомзавом и Наркомлесом СССР постановления Экономсовета при СНК СССР от 4 мая 1939 года об улучшении дела планирования перевозок.

Комиссия советского контроля установила, что Наркомчермет, Наркомзав и Наркомлес СССР включили в июньский план нерациональные перевозки по железнодорожному транспорту — по Наркомзему — 819 вагонов, по Наркомзаву — 5777 вагонов и по Наркомлесу — 652 вагонов.

Комиссия советского контроля постановила: за включение в июньский план встречных и излишних дальних перевозок начальнику планового отдела Транспортного управления Наркомчермета тов. Скороходова объявить строгий выговор с предупреждением и указать начальнику Транспортного управления Наркомчермета тов. Токареву на недопустимость представления неверных данных по перевозкам, за включение в план коротких и пробных и внутризаводских перевозок начальнику транспортного отдела «Центрозаготзерно» Наркомзема тов. Шингалева объявить строгий выговор с предупреждением, за включение в июньский план явно нерациональных перевозок леса начальнику Транспортного управления Наркомлесом СССР тов. Рахлину объявить выговор.

Комиссия советского контроля обязала Наркома черной металлургии тов. Меркулова, наркома лесной промышленности тов. Анцолова и зам. наркома заготовок тов. Степанова обязать на коллегии конкретные мероприятия по ликвидации неравномерности перевозок и о результатах сообщить в Комиссию советского контроля к 25 июня 1939 года. (ТАСС).

Занятия постановлением от 28 декабря 1938 года. За незаконное назначение пособий по временной нетрудоспособности, приведшее к разбазариванию средств государственного страхования, Президиум ВЦСПС постановил привлечь председателей советов социального страхования и вышестоящих организаций Секашина, Иваншина и Соколову к судебной ответственности.

Назначение пособий по временной нетрудоспособности должно производиться только на заседаниях советов и цеховых комиссий страхования, а там где их нет, — на заседаниях фабзавкомов.

Президиум ВЦСПС обязал комитеты профсоюзов проверить правильность оплаты больших листов советами страхования, лиц, виновных в нарушении постановления от 28 декабря 1938 года, привлечь к судебной ответственности.

Президиум ВЦСПС принял также постановление об установлении ежемесячной отчетности в расходовании средств государственного страхования на выплату пособий по временной нетрудоспособности. (ТАСС).

Трудящиеся Советской России, подвигаясь под руководством партии Ленина—Сталина на отечественную войну против белогвардейских банд и иностранных интервентов, одержали в 1918 году ряд значительных побед. Трехсоттысячная оккупационная армия, с помощью которой германский империализм хотел превратить Советскую Украину в свою колонию и уничтожить Советскую республику, была разбита и изгнана из пределов нашей страны. Одновременно, в районе Парижская Красная Армия под руководством товарища Сталина и Ворошилова разбила шестидесятитысячную белоказачью армию ставленника германского империализма генерала Краснова.

На Северном и Северо-западном фронтах 6-й и 7-й Красные армии обороняли подступы к Петрограду; 6-я Красная Армия остановила продвижение англо-французских интервентов от Архангельска к югу.

На Восточном фронте Красная Армия вела успешную борьбу с чехословацкими и эсеровскими контрреволюционными вооруженными силами. В сентябре 1918 г. Красные армии Восточного фронта перешли в наступление и начали громить войска мятежников. 7 сентября была освобождена от белых Казань, 7 октября — Самара, 16-го — Бугульма, 29-го — Бугуруслан.

Но впереди предстояли тяжелые испытания. Англо-французский империализм организовал интервенцию против молодой, еще не успевшей окрепнуть Советской республики. Условья, в которых трудящиеся Советской России предстояло вести борьбу против интервентов, были исключительно тяжелы. Народное хозяйство страны было разрушено четырехлетней империалистической войной. Промышленность замерла. Транспорт был изношен. Запасы хлеба подходили к концу. Рабочие и крестьяне голодали. И в этих условиях предстояла длительная борьба против вооруженных зубов лоялист белогвардейцев и иностранных интервентов.

«Потому большевики стали успешнее готовиться к длительной войне, решив поставить весь тыл на службу фронту. Советское правительство ввело военный коммунизм».*).

Окончание мировой империалистической войны развязало руки империалистическим хищникам для организации активной интервенции против Советской России. К концу 1918 года англо-французские империалисты послали свои войска и флот в Черное море и открыто осуществляют интервенцию на юге Советской России. Англичане захватывают Закавказье. Усиливается наступление интервентов с севера. Империалисты стран Антанты спешно разработали стратегический план комбинированного похода против республики Советов. Сущность этого плана замечательно вскрыл товарищ Сталин в анализе походов Антанты:

«Весной 1919 года против Советской России был задуман комбинированный поход Колчака — Деникина — Юденича. Главный удар должен был нанести Колчак, с которым Деникин надеялся соединиться в Саратове для совместного наступления на Москву».

Цель похода была сформулирована в докладе Гучкова Деникину: «заулычить большевизмом одним ударом, лишив его основных жизненных центров — Москвы и Петрограда».

Самый же план похода был набросан в письме Деникина Колчаку, перекрестком нами со штабом Гринина-Алмазова весной 1919 года. «Главное — не останавливаться на Волге, — писал Деникин Колчаку, — а бить дальше на сердце большевизма, на Москву. Я надеюсь встретиться с вами в Саратове... Поляки будут делать свое дело, что же касается Юденича, он готов и не замедлит ударить на Петроград...»).

Для выполнения этого плана в Сибирь командировались английский генерал Нокс и французский генерал Жаеан. При прямой поддержке англо-французских военных министр Сибирского белогвардейского правительства в Омске царский адмирал Колчак, опираясь на белогвардейские верхушки царской буржуазии, на кадетов, меньшевиков, эсеров, на кулачество Сибири, производил 18 ноября 1918 года монархический переворот и объявляет себя «верховным правителем России». «Правитель» объединяет под своим командованием остатки белогвардейских и чехословацких контрреволюционных войск и приступает к организации белогвардейской армии.

По плану, составленному Колчаком при участии генералов Жаеана и Нокса, предполагалось создать белогвардейскую армию в 200.000 человек. Кроме того, империалисты Англии, Франции, Америки и Японии обещали прислать около 150.000 своих войск.

Выполняя волю своих империалистических хозяев, адмирал Колчак разрабатывает план перехода в наступление, в котором главный удар намечается в общем направлении на Сибирь (теперь Ульяновск), Самару (теперь Куйбышев).

Переход в решительное наступление всех армий Колчака назначался на весну 1919 года.

27 ноября Колчак предпринял Сибирской армией генерала Гайда наступление в направлении на Пермь: хотел выровнять общий фронт, занять лучшее исходное положение для намеченного им большого наступления на Советскую республику. Нанесла серьезное поражение 3-й Красной Армии, Сибирская армия 25 декабря заняла Пермь и пыталась выйти в район Глазов, Вятка. Надвигалась угроза соединения колчаковцев с английскими интервентами, наступавшими с севера.

Для ликвидации Пермской катастрофы ЦК партии по предложению В. И. Ленина командировал товарища Сталина и Дзержинского. Прибыв на фронт, товарищ Сталин с гениальной проницательностью оценил сложившуюся обстановку, сделал надлежащие выводы о причинах падения Перми и вскрыл корни этих причин. Предатель Троцкий и его ставленники вредительски игнорировали классовой отбор при формировании частей. Поэтому Третья армия была сильно засорена контрреволюционными элементами. Кроме того, предательские действия Троцкого и его ставленников в штабах главного, фронтового и армейского командования привели к тому, что Третья армия не имела резервов. Взаимодействие между Третьей и соседней — Второй армиями не было.

РАЗГРОМ КОЛЧАКА

4 марта 1919 года Колчак приказал всем армиям перейти в наступление с задачами: а) Сибирской армии выйти на фронт Вятка — Казань; б) главным силам Западной армии Ханжина и Южной группе Белова выйти на р. Волгу на участке Симбирск — Самара, окружить и уничтожить 5-ю и 1-ю Красные Армии.

В результате ожесточенных боев с 4 по 12 марта на р. Белая колчаковцы заняли Бирск, Уфу, прорвали фронт 5-й армии и стремительно развивали наступление в бугульминском и бугурусланском направлениях.

К началу апреля колчаковские армии вышли на фронт: Карагандинская, Пермская, Мезендская, Белебей-Стерлитамак. На Оренбургском и Уральском направлениях белоказачья начальная активная атака Оренбурга и Урала. Прорыв всего центра Восточного фронта грозила Советской стране потерей Поволжья с его хлебинными ресурсами, а также соединением Колчака с Деникиным.

Но в продвижении Колчака к Волге выявились и слабые стороны его армии. На Урале, в Сибири и на Дальнем Востоке под руководством большевиков развернулась широкая партизанская война, дезорганизующая и ослабляющая тыл интервентов и белогвардейцев. В колчаковской армии участились случаи неповиновения солдат офицерам, началось массовое дезертирство и переход целых частей на сторону красных войск.

Советский народ боролся под руководством партии большевиков во главе с величайшим стратегом революции Лениным и Сталиным. Внимательно изучая обстановку, выявляя во все «мелочи» фронтов, Ленин и Сталин во время определяли надвигающуюся угрозу республике с востока и немедленно мобилизовали внимание партии и всех трудящихся на Восточном фронте.

11 апреля 1919 года Ленин пишет тезисы о положении на Восточном фронте. Ленин требует от всех партийных, профессиональных и советских организаций оказать самое активное содействие обязательной мобилизации, провести поголовное вооружение всех членов профсоюзов в прифронтовой полосе, усилить агитацию среди мобилизуемых и т. д. Ленин указывает, что «Колчаковское наступление, инспирируемое союзниками, имеет целью отвлечь наши силы с Южного фронта, чтобы дать возможность остаткам белогвардейских южных отрядов и петлюровцам, но это им не удастся. Ни одного поляка, ни одной роты не возьмем мы с Южного фронта».

Для Восточного фронта мы соберем новые армии...»). «Товарищи! — обращается В. И. Ленин к петроградским рабочим.— Положение на Восточном фронте крайне ухудшилось. Сегодня взят Колчаком Воткинский завод, гибнет Бугульма; видимо, Колчак еще продвигается вперед. Опасность грозная. Мы проводим сегодня в Совете Народных Комиссаров ряд экстренных мер помощи Восточному фронту, поднимаем усиленную агитацию. Мы просим интересных рабочих поставить на ноги все, мобилизовать все силы на помощь Восточному фронту».*).

Исключительно большое значение в деле укрепления Восточного фронта имели решения VIII съезда партии (март 1919 года) по военному и крестьянскому вопросам. «Решения съезда по военному вопросу повели к укреплению Красной Армии...», а «взятая съездом линия по отношению к основным массам крестьянства, по отношению к середняку, сыграла решающую роль в успешном исходе гражданской войны против иностранной интервенции и ее белогвардейских прислужников». (История ВКП(б), стр. 224—225).

В результате всех мероприятий партии и правительства в стране широко развернулась работа по оказанию помощи Восточному фронту. На фронт партия немедленно направляла комиссаров и политработников для укрепления партийно-политической работы и для подъема морального состояния войск. Формировались новые части, укомплектованные отборными, преданными делу рабочего класса людьми. На Восточный фронт послано вооружение — винтовки, пулеметы, артиллерия, патроны и снаряды. Организовано бесперебойное снабжение армий Восточного фронта всем необходимым. Партия и правительство дали главному командованию следующие оперативно — стратегические указания по разгрому Колчака:

«Восточный фронт считать главным фронтом. Задача — разбить армию Колчака, освободить от интервентов и белогвардейцев Урал, Сибирь и Дальний Восток. Приостановить отход Красных армий. Волгу Колчаку не отдавать! Немедленно организовать контрудар. Обеспечить резервами ударную группу войск, наносящую контрудар. Организацию и проведение контрудара поручить находящемуся на Восточном фронте — командующему 4-й армией, одному из лучших сынов партии, большевистско-ленинцу Михаилу Васильевичу Фрунзе. Расширить и усилить партизанское движение в тылу Колчака».

Оперативно-стратегические выводы, сделанные товарищами Сталиным и Дзержинским по вопросам управления войсками, комплектования частей Красной Армии и организации тыла, были изучены и проведены в жизнь во всей Красной Армии. Эти выводы положили начало разгрому первого похода Антанты.

Пермское наступление было лишь одним из существенных пунктов в стратегическом плане Колчака. В течение января и февраля 1919 года в армиях белогвардейцев велась подготовка главных сил к решительному наступлению. Колчак создал следующую группировку своих войск: на пермском направлении Сибирская армия ген. Гайда (около 46.000 штыков и сабель), на уфимском направлении — Западная армия ген. Ханжина (около 50.000 штыков и сабель), на стерлитамакском направлении — Южная группа ген. Белова (около 20.000 штыков и сабель), на Оренбургском направлении — белоказачья армия ген. Дутова (около 10.000 человек), на уральском направлении — белоказачья армия ген. Толстого (около 11.000 человек). Всего Колчак сосредоточил около 140.000 войск против 95.000 бойцов Красной Армии.

Наиболее угрожающим направлением являлось направление Уфа — Самара, на котором находились части 5-й Красной Армии (всего 11.000 бойцов) и на котором рискованные действия командования 5-й армии не вскрыли своевременно группировку войск Западной армии Ханжина. Кроме того, главное командование по директивам врага народа Троцкого продолжало снимать дивизии с Восточного фронта и отправлять их на другие фронты республики.

Так партия Ленина — Сталина «поддала народ на отечественную войну против наместия войск иностранной интервенции, против матожеланных свергнутых революцией эксплуататорских классов». (История ВКП(б), стр. 218).

М. В. Фрунзе прибыл на Восточный фронт в конце января 1919 года и вступил в командование 4-й Красной Армией, действующей на Уральском направлении.

Под его руководством Красная Армия в феврале—марте 1919 г. нанесла поражение уральской и оренбургской белоказачьим армиям. За два месяца работы в войсках М. В. Фрунзе провел большие политические и организационные мероприятия, укрепил и повысил боевые способности частей, находящихся под его командованием. Одновременно М. В. Фрунзе, находясь на Уральском Оренбургском фронте, внимательно следил за ходом боевых действий, изучал силы и планы противника и был в курсе боевой обстановки всего Восточного фронта.

Вступив в командование южной группой (Четвертая, Туркестанская, Первая и Пятая армии) 10 апреля 1919 года, М. В. Фрунзе в этот же день принимает решение: приостановить отход красных частей на линию Бугуруслан—Бугульма; организовать упорную оборону на оренбургском и уральском направлениях; создать в районе Бугулука ударную группу из семи стрелковых и одной кавалерийской бригад и нанести этой группой решающий удар по флангу и тылу противника в общем направлении на Белебей — Уфу.

В подготовке и проведении операции по разгрому Колчака исключительная роль принадлежит члену реввоенсовета Южной группы, большевик-ленинцу Валерию Владимировичу Куйбышеву, который вместе с товарищем Фрунзе разработал план операции и провел колоссальную работу по укреплению боеготовности войск, по усилению партийно-политической работы в массах, по расстановке партийных сил в частях.

На самых ответственных и опасных участках, в наиболее трудных условиях боевой обстановки повывался Куйбышев в тесном сотрудничестве с товарищем Фрунзе, то один, то другой, уныл, воодушевлял массы на отпор обложившим белогвардейскими бандами.

Пролетарский полководец М. В. Фрунзе, большевик — руководитель В. В. Куйбышев, герой — самородок В. И. Чапаев, большевистский комиссар Д. Фурманов, тысячи командиров, десятки тысяч бойцов — партийных и непартийных большевиков — готовились к решительной схватке с врагом.

В ходе подготовки контрудара М. В. Фрунзе пришлось преодолеть целый ряд препятствий, вызванных позористыми директивами фронтового командования, готовившего по директиве Иуды-Троцкого отход за р. Волгу. Так, в связи с порочным управлением войсками со стороны командования 5-й армии и продолжавшимся отходом частей 5-й армии М. В. Фрунзе пришлось часть сил из ударной группы направить на усиление 5-й армии, сохраняя в то же время в целостности основную идею контрудара.

Колчаковские армии продолжали наступать. К 25 апреля противник на севере подошел к р. Вятке, южнее — занял Чистополь, Сергиевск, Бугуруслан, а в районе Оренбурга вышел на р. Салмыш.

В этой грозной обстановке М. В. Фрунзе твердо и решительно продолжал сосредоточение ударной группы в районе Бугулука и упорную оборону районов Оренбурга и Урала.

28 апреля ударная группа товарища Фрунзе перешла в контрнаступление. В ожесточенных боях с 28 апреля по 10 мая в районе Бугуруслана колчаковцам был нанесен крупный тактический удар. Лучшие корпуса армии Ханжина были разбиты.

Исключительно значение в боевых действиях с 28 апреля по 10 мая имеют действия 25 стрелковой дивизии во главе с В. И. Чапаевым. Эта дивизия уничтожила 11 пехотную дивизию белых, Оренбургскую казачью кавбригаду, разбила 7 Уральскую дивизию и Ижевскую (лучшую колчаковскую) бригаду, нанесла удар 4 Уфимской дивизии и обратила ее в бегство.

За 12 дней чапаевская дивизия с боями прошла около 200 км., показала невиданные образцы выносливости и смелости, высокой сознательности и преданности родине. Вдохновителями и организаторами побед 25 дивизии были народный герой Василий Иванович Чапаев, также ленинские комиссары, как тов. Фурманов, и бойцы коммунисты, воодушевлявшие краснопольную массу, смело идущую в бой за родину, за партию Ленина — Сталина, за весь советский народ. Героические страницы боевых действий 25 чапаевской дивизии навсегда вошли в историческую книгу побед Красной Армии.

В последующие дни Колчак пытался остановить наступление Красных Армий и бросил в бой под Белебеем своей резерв — каппелевский корпус. В упорном сражении с 14 по 17 мая в районе Белебей части Красной Армии разбили и обратили в бегство каппелевцев.

За р. Белая Колчак надеялся удержаться, собрать силы, чтобы вновь начать наступление. Красные войска, преследуя колчаковцев, в начале июня 1919 года вышли к р. Белая. Враг народа Троцкий пытался здесь, у р. Белой, остановить успешное наступление и приказал перейти к обороне и переброске частей с Восточного фронта на Южный. «ЦК партии, хорошо понимая, что нельзя оставлять Урал и Сибирь в руках Колчака, где он может с помощью японцев и англичан оправиться и снова стать на ноги, — отклонил этот план и дал директиву продолжать наступление».*).

Товарищ Фрунзе разрабатывает план форсирования р. Белой, назначает лучшую, чапаевскую дивизию в ударную группу и наносит колчаковцам новый удар. Герои — бойцы чапаевской дивизии, предводителями М. В. Фрунзе и В. И. Чапаевым, в труднейших условиях преодолевают широкий реку Белую, в течение 8 и 9 июня ведут ожесточенный бой под Уфой и вечером 9 июня занимают Уфу.

Так, в результате контрудара, проведенного М. В. Фрунзе в бугурусланской, белебеевской и уфимской операциях, Колчаку было нанесено решительное поражение.

Красной Армией, преследующей отступающие колчаковские войска, предстояло преодолеть на своем победном пути мощный Уральский хребет. Нужно было ожидать, что противник попытается, воспользовавшись местностью, оказать сопротивление.

Тов. Фрунзе, назначенный командующим Восточным фронтом, предвидел эту вероятность и поэтому приказал не ослаблять преследования, войска не разбрасывать, поддерживать данные оперативные направления.

К концу июня противник отступал по всему фронту. На главном, Челябинском направлении, части Красной Армии, героически преодолевая горные вершины Уральского хребта, неотступно преследуют врага и добывая его, к концу июня выполнили свою ближайшую задачу.

Как и следовало ожидать, противник пытался в районе Златоуста и Челябинска перейти в контратаку и разбить части Красной Армии. Эти попытки белогвардейцев потерпели поражение. В боях под Златоустом 12—13 июля, под Челябинском 23—25 июля белые контратакующие части были разбиты. 25 июля Красной Армией был взят город Челябинск.

Около 20.000 пленных, громадные склады оружия, несколько тысяч вагонов и сотни паровозов достались победителям.

К этому же времени на Верхнеуральском направлении Красная Армия преодолевала Южный Урал и 27 июля заняла Верхнеуральск, а 4 августа — Троицк. Задача, поставленная В. И. Лениным, «— до зимы завладеть Уралом», — была выполнена.

Известие о преодолении Красной Армией Уральского хребта вызвало энтузиазм в широких народных массах Сибири, страдающих под игом Колчака. Еще более усилилась широкая партизанская война. Под ударами красных войск с фронта и партизанских армий с тыла в январе 1920 года с армией Колчака было покончено. Восточный фронт был ликвидирован. При взятии Красноярска 8 января 1920 года Красная Армия взяла в плен последние 60.000 солдат колчаковской армии. Адмирал Колчак был арестован в Иркутске и по решению ревкома был расстрелян 7 февраля 1920 г.

Разгромив Колчака, Красная Армия, рабочие и крестьяне Сибири и Дальнего Востока вернулись в стране Советов на землю, фабрики, заводы.

Ставка международных империалистов на Колчака была бита. Так бесслечно кончился первый поход Антанты.

Вооруженный советский народ под руководством партии Ленина — Сталина и в дальнейшей успешной борьбе с империалистами отстаивал свою родину и нанес врагам уничтожающий удар.

Доцент полковник А. БОГОЛОБОВ.

*) Ленин, соч., том XXIV, стр. 260—261.

**) Ленин, том XXIV, стр. 223.

*) Ленин, соч., том XXIV, стр. 260—261.

**) Ленин, том XXIV, стр. 223.

*) Ленин, соч., том XXIV, стр. 260—261.

**) Ленин, том XXIV, стр. 223.

*) Ленин, соч., том XXIV, стр. 260—261.

**) Ленин, том XXIV, стр. 223.

*) Ленин, соч., том XXIV, стр. 260—261.

**) Ленин, том XXIV, стр. 223.

*) Ленин, соч., том XXIV, стр. 260—261.

**) Ленин, том XXIV, стр. 223.

*) Ленин, соч., том XXIV, стр. 260—261.

**) Ленин, том XXIV, стр. 223.

*) Ленин, соч., том XXIV, стр. 260—261.

**) Ленин, том XXIV, стр. 223.

*) Ленин, соч., том XXIV, стр. 260—261.

**) Ленин, том XXIV, стр. 223.

*) Ленин, соч., том XXIV, стр. 260—261.

**) Ленин, том XXIV, стр. 223.

*) Ленин, соч., том XXIV, стр. 260—261.

СЛЕТ УЧИТЕЛЕЙ-ОТЛИЧНИКОВ

По постановлению Горкома ВКП(б) и президиума Городского Совета 23—24 июня проводится городской слет учителей-отличников и ударников. Слет подведет итоги за истекший учебный год и наметит дальнейшие пути развертывания социалистического соревнования в деле успешной подготовки к новому учебному году.

На слете будут участвовать лучшие учителя школ города, добившиеся полной успеваемости по своему классу, предмету, учителя, которые ведут общественную работу, неустанно повышают свой идейно-политический уровень, свою квалификацию.

Школа Томска в этом учебном году добилась значительных успехов в учебно-воспитательной работе: качество знаний учащихся повысилось, улучшилась дисциплина.

Число отличников по сравнению с прошлым годом значительно увеличилось, повысилась и успеваемость учащихся. В средней шестой школе успеваемость 94 процента, во второй школе 88, в девятнадцатой школе 87 процентов.

Испытания в школах показывают, что большинство учащихся учились старательно и к испытаниям отнеслись с большой серьезностью. На испытаниях ученики показали хорошие знания. В этом году преобладают повышенные оценки. В 6-й школе учащиеся 9 класса «А» по тригонометрии получили 13 отличий, 5 хорошо, 2 посредственно. Плохих отметок нет. В 10 классе по литературе имеют 13 человек отличия, 8 хорошо. Посредственных и плохих оценок нет.

Хороших результатов школы добились благодаря упорной, кропотливой работе учителя, особенно учителя-отличников и ударников, количество которых растет. Если в первую четверть их было 281 человек, а в третью 383, то сейчас 480 человек. Учителя-отличники и ударники передают свой опыт массе учителей и тем самым помогают скорей и лучше осуществить задачи, стоящие перед школой.

Учительница-отличница 3 средней школы А. Р. Терских образцово готовится к урокам, сама изготовляет наглядные пособия, старается опосредовать опыт товарищей и передает свой опыт другим. В классах их работала т. Терских она всегда умеет вовлечь родителей в работу школы, организует их на воспитание своих детей.

Учительница-отличница 3 средней школы А. Р. Терских образцово готовится к урокам, сама изготовляет наглядные пособия, старается опосредовать опыт товарищей и передает свой опыт другим. В классах их работала т. Терских она всегда умеет вовлечь родителей в работу школы, организует их на воспитание своих детей.

Учительница-отличница 3 средней школы А. Р. Терских образцово готовится к урокам, сама изготовляет наглядные пособия, старается опосредовать опыт товарищей и передает свой опыт другим. В классах их работала т. Терских она всегда умеет вовлечь родителей в работу школы, организует их на воспитание своих детей.

Учительница-отличница 3 средней школы А. Р. Терских образцово готовится к урокам, сама изготовляет наглядные пособия, старается опосредовать опыт товарищей и передает свой опыт другим. В классах их работала т. Терских она всегда умеет вовлечь родителей в работу школы, организует их на воспитание своих детей.

танно своих детей. В ее классе нет неуспевающих.

Учительница-отличница 6 средней школы тт. Пенкина и Якимова — ветераны школы. Многие из их учеников учатся сейчас в вузах. Все они с глубоким уважением относятся к своим учителям. Ученица т. Якимовой два года подряд держит первенство на математической олимпиаде, и на испытаниях они показали отличные знания.

Ученики тов. Пенкиной свободно излагают свои мысли на немецком языке. В 9—10 классе они уже на немецком языке могут делать небольшие доклады.

Е. И. Горохова — учительница русского языка и литературы 10 средней школы — вкладывает много труда и любви в свое дело. Благодаря ее усилиям успеваемость учащихся в классе поднялась до 93 процентов. Класс тов. Гороховой получил переходящее красное знамя, она одна из лучших общественных школы.

Бочкарева Н. А. учительница 12-й средней школы мастерски ведет уроки и дает глубокие знания по русскому языку и литературе. 10 класс, в котором она является классным руководителем, за отличную учебу получила переходящее красное знамя.

Пашкевич А. И. лучшая учительница математики 11-й средней школы. Она отличается чутким, внимательным подходом к учащимся, много уделяет времени работе с отдельными учащимися, слабо усваивающими материал. Благодаря такой работе у нее нет неуспевающих.

Примеров такой работы в школах города очень много. Опыт учителей-отличников должен стать достоянием каждого педагога.

В оставшиеся дни до слета каждой школе нужно еще шире развернуть подготовку. Учителя-отличники, руководители школ должны серьезно проанализировать свою работу, обменяться на слете опытом, показать недостатки и положительные примеры.

Учителя города Томска в состоянии дать еще лучшие результаты своей работы, повысить качество коммунистического воспитания детей.

Слет учителей-отличников надо провести на высоком идейно-политическом уровне.

П. В. НОВИКОВ,
З. Г. МОНИД.



Ученики-отличники шестой школы. На снимке: (слева направо) Любовь Цветкова, Катя Иванова, Вера Молчанова, Нина Горюнова. (Фото Огородникова).

УЧЕБНЫЙ ГОД ЗАКОНЧЕН УСПЕШНО

9 средняя школа заканчивает учебный год. Обязательства, взятые на себя в честь XVIII съезда ВКП(б) учителя и ученики выполняли с честью.

Тамара Могилевская, Игорь Федотов, Вера Соколова и Лея Слаутина сдали испытания только на отлично. По начальным классам закончили учебный год на отлично 22 человека. Все они получили похвальные грамоты. В общем успеваемость по младшему звену выросла в 94,2 процента.

Учителя-отличники М. Я. Михайлова, Е. П. Павловская, Л. И. Егоричев, Т. Я. Никитина и О. А. Дорочичева не имеют в своих классах ни одного неуспевающего.

Родители: Лимонова, Корякина, Лупова, Величкова, Колосова, Гичева, Иванова в течение всего года принимали активное участие в работе школы. Особенно много помогла Анна Андреевна Кузьмина, она велла рукодельный кружок и активно участвовала в подготовке к утренникам.

Е. ГОЛУБЕВА.

ПОМОЩЬ ОСТАЮЩИМ

С начала года Павел Загуменный учился плохо: не выполнял домашних заданий, невнимательно слушал уроки, шалел.

Совет отряда, вожатая и педагог обратили внимание на неуспевающего ученика. Наш учитель М. Г. Кузбывшева организовала дополнительные занятия, которые посещал и Павел. Это ему помогло. Помогают ему товарищи и родители: Гуляева, которая занимается с ним и еще с несколькими учащимися по русскому языку.

К концу третьей четверти у него не было уже плохих отметок. Дирекция и педагогический коллектив отметили старание ученика — пионера Павла Загуменного и премировали его книгой.

Все учащиеся нашего класса поздравляют Загуменного с хорошим окончанием учебного года и желают ему в дальнейшем еще лучше учиться, чтобы в пятом классе стать хорошим учеником.

Элла СЕРГЕЕВА,
ученица 4 класса 6 средней школы.

ДЕТСКИЕ ЯСЛИ ДОЛЖНЫ БЫТЬ В КАЖДОМ КОЛХОЗЕ

(По письмам в редакцию).

У I пленум Новосибирского обкома ВКП(б) в своих решениях указал, что нужно «...организовать в каждом колхозе и совхозе детсады и детпешадки, обеспечив их знающими это дело руководителями, и добиться полного вовлечения женщин в колхозах и совхозах на полевые работы (севокос, прополка, уборка)».

Чтобы каждая колхозница смогла лучше принимать участие в коллективном труде, с наибольшим успехом работала на полях, нужно позаботиться о разгрузке ее, по возможности, от домашних работ, от ухода за детьми. Для этого, тем более требуется создание детских яслей.

В Томском районе, в очень немногих колхозах имеются детские ясли. Нет их в сельхозартеле «Путь социализма», Воронинского сельхозартели, Корниловского сельхозартели и в ряде других. Правления этих колхозов не доценивают, стало быть, значения общественного труда женщин.

Корреспонденты в многочисленных письмах сообщают в редакцию и о невнимательном отношении колхозных руководителей к женщине-матери:

— В колхозе «Восьмое марта», Лучинского сельхозартели, — пишет тов. Ж., — помещения яслей засыпаны зерном. Женщины носят своих детей к одной колхознице, так как ясель, по существу, не имеется.

В сельхозартеле имени Ворошилова, по сообщению селькора А. Сидоренко, в детских яслях нет порядка: ухой за детьми плохой, питание неважное, недостает белья, посуды, мебели.

Такие же сообщения имеются из колхозов «Советская Сибирь», «Завет Ильича» и т. д.

Задача состоит в том, чтобы детские ясли были в каждом колхозе, действовали постоянно — в течение всего года, чтобы работа в яслях велась умело, за детьми был самый заботливый уход, строго по советам медицинских работников.

Пора приступить к созданию приусадебных площадок, выбор для этого соответствующие участки, обсадив их деревьями. На площадках должны быть столы, стулья, чтобы дети лежали умело, за детьми был самый заботливый уход, строго по советам медицинских работников.

Рабочему отделу здравоохранения следует организовать курсы подготовки ясельных работников колхозов, систематически осуществлять медицинское руководство колхозными детскими яслями.

БЕЗДУШНОЕ ОТНОШЕНИЕ К ЛЮДЯМ

20 апреля этого года, от колхозницы сельхозартела «Смена», Меженниковского сельхозартели, Шангиной И. М. поступила в райко жалоба. Шангина приводила много примеров издевательств, которым она подвергается со стороны председателя колхоза т. Оборонова.

Заведующий райко т. Ветчинов в жалобе колхозницы вложил резолюцию: «Запросить о причинах издевательств Шангиной из колхоза». Передал жалобу секретарю райко Мартыновой, он на этом успокоился.

Красноармеец т. Губин прислал в райко письмо о том, что у его матери, колхозницы сельхозартела «Второй большевистский сев», Зорькаевского сельхозартели, правление артели неправомерно изгнало огород и половину дома. Руководители райко передали эту жалобу для исполнения землеустроителю т. Тоастикову, который написал письмо председателю Зорькаевского сельхозартели, и на этом посчитал свою миссию законченной.

Таких фактов немало. За период с февраля по июль в райко поступило, как это значится по книге регистрации, 35 жалоб. Из них рассмотрены и направлены в другие организации только 9 жалоб, а остальные лежат без движения.

В прошлом было немало сигналов в печати о бездушно-бюрократическом отношении райко к жалобам трудящихся. Однако, никаких серьезных

выводов т. Ветчинов в этих замещениях т. Студеничкин из эти сигналов не сделал.

Да и вообще руководители райземотдела не чутко относятся к людям, к кадрам.

Почему, спрашивается, за последний год из аппарата райземотдела ушло 6 зоотехников и 5 ветеринарных работников? Возле не по семейным обстоятельствам, на что ссылаются руководители райко, а потому, что здесь о специалистах не заботятся, приличных условий в работе им не создают.

Зато особую чуткость проявляют т. Ветчинов с своим родственникам и знакомым. Гражданка Мартынова, знакомая с Ветчиновым, пожаловалась на работу в райко, по канцелярским должностям здесь не было. Тогда Ветчинов придумал такой способ: сокращает должность секретаря райко, увольняет с работы жену красноармейца т. Каргашева, которая в течение семи лет добросовестно относилась к делу, вводит дополнительную должность помощника инспектора по учету, — и все в порядке. Мартынова стала помощником инспектора по учету и по совместительству секретарем райко.

Не требуется больше фактов для того, чтобы сделать вывод: Вывод может быть один: ветерники далее бездушно-бюрократическое отношение райко к жалобам трудящихся. Однако, никаких серьезных

Г. МОИСЕВСКИЙ.

ЧТО МЕШАЕТ МОЕМУ ЗВЕНУ?

Не плохих результатов достигла в прошлом году по выращиванию картофеля. Работу моего звена отменили. Я была на новосибирском областном слете передовиков сельского хозяйства, встретила там товарищей, имеющих рекордные показатели по картофелю и, послушав их советов, вместе со своими колхозниками обязалась в этом году добиться урожая картофеля не менее 600 центнеров с гектара.

По возвращении в колхоз, мое звено начало предсеовую подготовку: возили на участок навоз, сортировали семенной картофель, заготовляли удобрения. В этой работе мы постоянно чувствовали умелую помощь агронома тов. Манина.

Все пло хорошо. Семенной картофель был чистотертым. Мы его ярво и яровизировали и на них почернужа много полезного.

По вот подошло время посадки картофеля. Наш колхоз заключил договор с Поросинской МТС, в котором говорится, что будет произведена тракторная вспашка земли, предназначенной к посадке картофеля, но руководители МТС не сдержали своего слова. При всем моем желании, пришлось первую вспашку произвести конными плугами.

Все мы в звене все же рассчитывали, что вторая перепахка будет тракторная. Наступило время и этой перепахки. Мне кое-как удалось выпросить трактор, приступила к разброске на огороде навоза. Но надежды на трактор вновь не оправдались: тракторист сделал несколько борозд и остановил трактор из-за неисправности. Спусти некоторое время он вспахал два гектара, да и то недобросовестно. Навоз, разбросанный на поверхности земли, терзал свои качества. Мне пришлось обратиться за помощью к председателю сельхозартели т. Зеленину, но и это не дало никаких результатов. Затянувшись вспашка земли, ухудшилось качество ее обработки.

Не только с моим звеном так поступили руководители Поросинской МТС. Тоже произошло и на участке станковиков тов. Печачевой К. А. в колхозе «Объединение».

Мне хочется сказать, что пора заставить дирекцию Поросинской МТС по честному выполнять свои договорные обязательства. Велика заслуга отдельных руководителей снижали результаты труда колхозников.

О. ХЛЕБНИКОВА — звеньевая колхоза «Путь советов», Зорькаевского сельхозартели.

НЕ БОРЮТСЯ ЗА УКРЕПЛЕНИЕ ТРУДОВОЙ ДИСЦИПЛИНЫ

С начала года на Калтайском мехпункте уволено за прогулы 120 человек, из 350 работающих. Казалось, что администрация мехпункта должна была заинтересоваться причинами слабой трудовой дисциплины. Но этого нет.

Вальчик мехпункта т. Березин предпочитает действовать приказами по принципу — «лишь бы формально все было в порядке».

Поэтому и не удивительно, что на мехпункте до сих пор не изжаты прогулы и опоздания.

Недавно был такой случай. Токарь

А. Иванов 1 июня подал заявление об увольнении. По существующему закону Иванов мог оставить работу через месяц, т. е. 1 июля, но он предпочел нужным уже 5 июня бросить самовольно работу. В результате токарный станок простоял два дня за неимением токаря, что повлекло за собой простоя на два дня. Таким образом мехпункту был причинен убыток. Такие случаи не единичны.

Администрация мехпункта до сих пор не принимает действительных мер к укреплению трудовой дисциплины.

И. Я.

К КОНФЕРЕНЦИИ ПО ИЗУЧЕНИЮ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНЫХ СИЛ СИБИРИ ОСВОЕНИЕ СЕВЕРА

Одним из важнейших вопросов предстоящей конференции по изучению производительных сил Сибири является освоение Севера. Под понятием Север подразумеваются огромная часть территории Советского Союза, расположенная севернее промышленной полосы. Наиболее общим признаком для Севера является его неосвоенность, неустроенность и крайняя малая заселенность. Таким образом, у нас в Сибири, к Северу относятся огромные пространства, расположенные несколько севернее Сибирской железнодорожной магистрали.

Значительная часть этой территории на протяжении целых 3 столетий находилась «под скипетром русского царя». Но не изучить, на тем более, освоить это обширное пространство, царское правительство не смогло. Зато оно превратило его в великую тюрьму народов, в которой гибла и вымирала многочисленные народы Севера, отщепенные завоевателями в глухую тайгу и тундру.

Национальное угнетение проявлялось здесь в особо резких и грубых формах. Царская власть собирала с малых народов Севера «насы», то есть беззастенчиво выкалывала драгоценную пушнину. Малые народы были предоставлены полному произволу и приносили в жертву частую торговому капиталу. Купцы находились сюда с запасами спирта, сменяли туземцев и выманивали у них ту пушнину, которая еще оставалась после уплаты «насы». Похищеницы делали то же, прикрываясь крестом и евангелием. Обирать туземца, обманывать, спавать, рубить у него за бесценную пушнину, рыбу, забывая выдуманными доводами, отбирать лучшие места для

поселения в промисла — все это было нормальным «порядком» по отношению к туземцам. Вместе с тем, за этим обширным пространством не существовало ни одного медицинского пункта, ни одной больницы, ни одной школы для одной больницы, ни одной школы для обслуживания туземцев. И не мудрено, что под столь тяжелым и беспросветным гнетом народы Севера вымирали. А буржуазные ученые «услужливо выдумывали различные «научные» теории о неизбежном вымирании «варварцев» Севера.

Изученность Севера была крайне ничтожна. Перед Октябрьем считалось, что на всем этом огромном пространстве имеется всего 139 точек с тем или другими признаками полезных ископаемых, и лишь 10 из них имеют более или менее высокую промышленную ценность.

Великая Октябрьская революция дала мощный толчок к развитию всех производительных сил молодой советской страны. К концу второй пятилетки на Сибирском Севере было известно уже около 1600 точек с тем или другим признаком полезных ископаемых. Среди них имеются почти все виды минерального сырья (примеч, запасы некоторых из них имеют не только общесоюзное, но и мировое значение).

В дальнейшем мы будем говорить главным образом лишь о Севере трех административно-территориальных единиц: Омской, Новосибирской областей и Красноярского края.

Вот, к примеру, обширное пространство между Енисеем и Леной, именующееся геологами Енисейско-Ленской областью. В отношении полезных ископаемых эта область является едва ли не самой богатой областью Советской Арктики. По запасам и разнообразию угля и графита она несомненно стоит на первом месте. Геологические запасы каменного угля в одном Тунгусском бассейне (Красноярский край) исчисляются до 400 миллиардов тонн. Каменные угли — преимущественно паровые, но есть и антрациты и сапропелиты, богатые летучими и смольными. В бассейне рек Лены, Вилюя, Алдана, в низовьях рек Оленека и Хатанги расположено другое мощное угленосное поле — Ленское (Якутская республика), с геологическими запасами свыше 200 миллиардов тонн.

В общем, угольные запасы Енисейско-Ленской области достигают, примерно, одной трети всех угольных запасов Союза. В Тунгусском бассейне угля, в результате термического воздействия изверженных пород, кое-где оказались превращенными в графит. Запасами этого ископаемого Красноярский край чрезвычайно богат и не имеет равных себе в мире. Среди них крупнейшие по реке Курейке (в 110 км от устья), Ногинскому по р. Н. Тунгуске (в 28 км от устья). Здесь же встречаются медно-никелевые месторождения с содержанием платиновой группы. Норильское месторождение в 75 км от г. Енисей, на 69 градусах 29 минут северной широты является одним из крупнейших в Союзе. На базе этого месторождения заканчивается строительство комбината по выплавке медно-никелевого руды и добычи угля.

В низовьях р. Хатанги имеются угли, каменная соль, выходы нефти. Здесь разрабатывается строительством Хатангско-Комбината. Присутственно и в эксплуатации огромных лесных массивов. Вот порт Сибирского заполярья — Игарка,

расположенный в 673 км. от устья Енисея. Ему всего 10 лет. Но он уже имеет крупный лесокосбинат, перерабатывающий для нужд экспорта лес, лучший славом по Енисею. Положено начало широкой эксплуатации леса в Красноярском крае для нужд целлюлозно-бумажной промышленности, возникли крупные лесопильные и деревообрабатывающие производства в Омской области (Тюмень, Тава), в Нарьме началось освоение рыбных богатств Севера. Возникли крупные рыболовецкие хозяйства и рыбоперерабатывающие производства. Велики достижения и в области сельского хозяйства.

Советская практика разбоя вредительскую «теорию» о непродуктивности жаркого климата и бесплодии марьских почв для развития сельского хозяйства. В настоящее время здесь имеются массовые посевы зерновых и огородных культур. Площади посевов растут за счет раскорчевки леса и осушки болот. Имеется показательное огородно-плодово-ягодное и семекотовское хозяйство для обеспечения Нарьма мороозостойчивыми сортами овощей и плодовых деревьев. Веками питался Нарьм привозным хлебом и овощами. В настоящее же время площадь посевов по сравнению с дореволюционным временем увеличилась в 18 раз и Нарьм не только полностью обеспечивает себя хлебом и овощами, но дает значительные излишки зерна. Появились очаги земледелия и в Заполярье (Игарка, Диксон, Салехард и др.), где выращивается целый ряд культур в открытом грунте.

Огромную роль в деле освоения богатств Севера сыграл Северный Морской путь. С 1932 года случайные плаванья вдоль северных берегов Советского Союза превратились в более регулярные сквозные рейсы из Атлантического океана в Тихий и обратно. Сибирский лес, рыбные богатства, пушнина получали выход к морю, а с моря, в свою очередь, поступают необходимые оборудование для развивающейся лесной, горной, рыбной и прочей промышленности, поступают товары широкого потребления,

и продукты питания, которые растекаются отсюда внутрь территории Севера.

Растет социалистическое хозяйство Севера, растет население, расширяется культура. Появилось много сотен разного рода культурно-просветительных и здравоохранительных учреждений, растут свои квалифицированные кадры среди народов Севера.

Наша достижения в деле освоения Севера огромны, но все же это только начало. Впереди еще большая работа по изучению и освоению тех богатств, которые таит в себе Север.

К сожалению, предстоящая научная конференция по изучению и освоению производительных сил Сибири займется рассмотрением лишь некоторых вопросов, связанных, главным образом, с сельскохозяйственным освоением Севера. На секция почвоведения будет заслушан ряд докладов, подводящих итоги изучению почв некоторых районов Севера, на биологической секции ряд докладов, подводящих итоги изучения естественных условий отдельных районов Севера и в связи с этим некоторые вопросы дальнейшего развития сельского хозяйства и некоторые другие.

Конечно, эти вопросы важны и должны иметь место на конференции, поскольку она связана с разрешением важнейшей практической задачи — создания собственной продовольственной базы Севера, являющейся необходимым условием и для дальнейшего его промышленного развития. Но проблема освоения Севера далеко не исчерпывается разрешением этого круга вопросов. Задача научной конференции должна заключаться не только в том, чтобы подвести итоги уже проделанной работы, но, исходя из задач, поставленных перед советским государством XVIII съездом, наметить также и основные вехи научно-исследовательской работы по Сибири на ближайшее время с тем, чтобы успешнее выполнять план великой Третьей Сталинской Пятилетки.

Остановившись на некоторых вопросах, не нашедших отражения в плане пред-

стоявшей конференции, разрешение которых однако в деле освоения производительных сил Севера на сегодняшний день имеет не маловажное значение.

В резолюции XVIII съезда ВКП(б) по докладу тов. Молотова указывается: «Обеспечить развертывание геолого-поисковых и разведочных работ в новых районах добычи нефти: между Волгой и Уралом, в Сибири, на Дальнем Востоке...». Это указание должно быть осуществлено учеными Сибири в первую очередь. В плане конференции это не отражено. Между тем, в книге «Геологическая изученность и минерально-сырьевая база СССР к XVIII съезду ВКП(б)», вышедшей под редакцией И. М. Губкина, указывается, что за последние годы в Сибири были проведены весьма значительные геолого-разведочные и исследовательские работы, показывающие большие перспективы нефтеносности различных районов. Наиболее интересным объектом является обширная территория Западной и Центральной Сибири. Здесь в настоящее время установлены признаки наличия и нефтеносности следующих районов:

1. На восточном склоне Урала, по рекам Белой, Авадуйской в Тавду, и по Югану, около г. Сургута.

2. Огромное практическое и теоретическое значение имеют признаки нефтеносности по р.р. Тобье и Ангге — в районе Алдана. В 1938 году в этом районе были получены признаки жидкой нефти из мелких скважин, что создает уверенность в открытии здесь новых нефтеносных районов.

3. На северо-восточном берегу озера Байкал и т. д.

Чтобы эти возможности стали реальностью, необходимы дополнительные поисковые и исследовательские работы, тем более, что нефтяной вопрос является насущнейшим вопросом Сибири, имеющим огромное народнохозяйственное и оборонное значение. Ученые Сибири, конечно, учтут это и примут живейшее участие в его разрешении.

Освоение лесных богатств Севера является, на наш взгляд, также одной из актуальнейших задач. Для целого ряда

районов оно должно стать одним из основных звеньев в деле развития производительных сил, подобно Архангельской области. Достаточно указать, например, что в Остяко-Вогульском национальном округе в настоящее время фактически используется лишь 7—8 процентов ежегодного возможного количества заготовок деловой древесины и около 2 процентов дровяной. Потребность в пиломатериалах развивающегося Обского Севера, беслесных районов Омской области, Казахстана, быстро растут и их необходимо удовлетворять. Разрешая эту задачу, следует одновременно развернуть лесохозяйственную промышленность с полным использованием отходов лесозаготовок, лесовосновения и деревообрабатывающих производств. В резолюции XVIII съезда ВКП(б) по докладу т. Молотова, имеется такое указание: «Усилить мощность лесных массивов...». В Сибири, на Дальнем Востоке. Разрешение этого вопроса требует надлежащей изученности лесных массивов, что далеко еще не осуществлено даже в более обжитых районах Сибири.

Разрешение проблемы освоения Севера неразрывно связано с вопросом увеличения населения за счет избыточных по населению районов Европейской части Союза. Не секрет, какие большие трудности из-за недостатка рабочей силы ежегодно испытывают рыбо- и лесозаготовительные и прочие организации Севера. Поток добровольных переселенцев на Восток должен захватить и часть северных районов. К этому нужно тщательно подготовиться, как того требует сталинская забота о человеке. Видна роль ответственного вопроса может быть разрешен лишь местными администрациями-хозяйственными организациями без привлечения научных сил. Мобилизовать научные силы на разрешение этого ответственного вопроса — дело предстоящей конференции.

А. И. АБРАМОВА, зав. кафедрой эконом. географии Томского государственного университета.



Отличники, ученики школы трудовой колонии № 3. (Слева направо): Петрова Дуся, Верхоланцева Нина, Петрова Лида и Рыбина Оля. (Фото Хитриной).

Военные действия в Китае

В Центральном Китае

На юго-западе провинции Аньхуй партизаны отбито наступление 7000 японцев. 10 июня японцы безуспешно атаковали китайцев в районе Суньцзяу...



В Ливерпульском заливе затонула английская подводная лодка «Тэтикс». В лодке находился 101 человек. На снимке: на месте катастрофы.

ПОЛЕТ ГЕРОЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА АЛЕКСЕЕВА

МОСКВА, 18 июня. (ТАСС). Сегодня, в 4 часа утра, в Арктику вылетел Герой Советского Союза А. Д. Алексеев, чтобы принять участие в подготовке к предстоящей высадке по Северному морскому пути...

МИРОВОЙ РЕКОРД СОВЕТСКИХ СТРЕЛКОВ

Советские стрелки с успехом выступают на международных заочных соревнованиях, организованных британским обществом малокалиберных стрелковых клубов. 17 июня ЦС Осоавиахима СССР...

НА ПОЛЯХ СОЮЗА

После временного похолодания, на большей части территории Союза установилась теплая, местами жаркая погода. Во многих областях, края и республиках прошли дожди. Запас влаги в почве увеличился...

РАЗРАБОТКИ ТОРФА

На левом берегу Черной реки около села Тахтамышева, Томского района, расположено Таганское торфяное болото. Оно простирается на площади свыше 2500 гектаров. Запасы торфа здесь исчисляются в 15 миллионов тонн...

НА УЧЕБУ

20 июля в десятых классах средних школ заканчиваются экзамены. Многие из окончивших школы уже приняли решения о своей дальнейшей учебе. Выпускники 6 средней школы Виктор Михайлов, Борис Земляков и Лев Нахабев едут учиться в военные академии...

УЧЕБНЫЕ МАСТЕРСКИЕ ШКОЛЫ ШОФЕРОВ

При Томской школе шоферов организованы новые учебные мастерские в помещении, ранее принадлежавшем швейной фабрике. Учащиеся будут изучать монтаж автомашин, отдельные части, вести практические занятия по слесарному делу.

НА ВЕЛБОТЕ В УСТЬЕ ОБИ

В начале июля организуется учебно-парусный поход на вельботе морского типа от Томска в устье реки Оби. В течение полутора месяцев предполагается по рекам Томь и Обь покрыть 3 тысячи километров. Команда похода состоит из 5 человек...

АВИАЦИОННОЙ ШКОЛЕ — ОТЛИЧНОЕ ПОПОЛНЕНИЕ

Замечательные перелеты советских летчиков не являются случайностью. Советская авиация, вторым которой является товарищ Сталин, убедительно выражает технический прогресс великого Советского Союза. Класс такой техники и мастера, несомненно, является результатом победоносного шествия страны социализма...

США И ПОЛОЖЕНИЕ В ТЯНЬЦЗИНЕ

НЬЮ-ЙОРК, 17 июня. (ТАСС). Газета «Нью-Йорк Таймс» передает, что государственный департамент США обменивается мнениями с Англией, Францией и Японией по вопросу об урегулировании тяньцзиньского конфликта путем арбитража. В сообщении газеты, поводящему воспроизведено, говорится, что позиция США на Дальнем Востоке отлична от позиции Англии и Франции...

ЧЕХО-СЛОВАКИЯ ПОД ГЕРМАНСКИМ ГНЕТОМ

ЛОНДОН, 17 июня. (ТАСС). Корреспондент «Ньюс хроникл», сообщает из Каттович (Польша) о беседе с братом бывшего президента Чехо-Словацкой республики сенатором Бенешем. Жизнь Чехо-Словакии, заявил Бенеш, страшна и невыносима. Около 50000 чехов, включая многих, самых передовых, заключены в концентрационные лагеря...

ГИБЕЛЬ ФРАНЦУЗСКОЙ ПОДВОДНОЙ ЛОДКИ

ПАРИЖ, 17 июня. (ТАСС). По сообщению Гава, морское министерство потеряло надежду спасти подводную лодку «Феникс». На поверхности моря, в 11 километрах мыса Кам-ранг, появилась широкая масляная пятно. Полагают, что вода проникла в лодку, ускорив гибель экипажа. Создана комиссия по расследованию причин гибели лодки.

МЕЖДУНАРОДНАЯ ХРОНИКА

80 китайских дивизий в тылу японцев. На собрании китайских журналистов выступил начальник политотдела военного совета Китая генерал Чэнь Чен. Он заявил, что сейчас на территории «захваченной» японской армией, действуют 80 дивизий китайских регулярных войск. Мы готовимся, заявил Чэнь Чен, к генеральному наступлению. Нужно ожидать, что мы начнем его в следующем году.

НАГРАДЫ УЧАСТНИКАМ ПАРИЖСКОЙ ВЫСТАВКИ

За участие в проектировании и оформлении советского павильона на Международной Парижской выставке в 1937 году, главный архитектор строительства Дворца советов, автор проекта советского павильона на выставке Иофан получил во Франции два диплома «grand prix» и золотую медаль. Коллектив строителей Дворца советов за представленные на выставку проекты и модели Дворца советов получила диплом «grand prix».

НАЧАЛАСЬ ПЕРЕПИСЬ НАСЕЛЕНИЯ НА СЕВЕРЕ БУРЯТ-МОНГОЛИИ

УЛАН-УДЭ, 15 июня. (ТАСС). Началась перепись населения в Баунтовском и Северо-Байкальском районах. Эвенки-охотники, проживающие на севере Бурят-Монголии перепись пройдут впервые. Великий счет они встречают как долгожданный праздник. Счетчики со знанием людей тайги и проводниками разехались верхом на лошадях и в моторных лодках по промышленным колхозам.

Из писем читателей

ОРГАНИЗОВАТЬ ПОЖАРНУЮ ОХРАНУ

Два месла назад на общем собрании членов колхоза «Кзыл Юлдуз» меня избрали начальником пожарной охраны. Тогда же и стал требовать у правления колхоза купить для пожарной охраны необходимый инвентарь. По председателю колхоза т. Гамалитов не пошел навстречу. Как-как мы собрали багры, нашли телегу, бочку — и все это поставили под сарай, около пожарной машины. Но инвентарь, в соответствии т. Гамалитова, у нас отсутствует. Случись пожар — тушить его будет нечем. Неоднократные обращения к районному прокурору по поводу отсутствия пожарной охраны в колхозе не дали никаких результатов.

„СВОБОДНЫХ МЕСТ НЕТ“

Томский дом колхозника рассчитан на прием 200 человек, но в его помещении 175 мест всегда бывает занято курсантами различных курсов. Ежедневно десятки приезжающих колхозников не могут получить места для ночлега. Студентами себя считают те, у кого в городе есть знакомые. Трест гостиниц (директор г. Горбунов) продолжает заселять Дом колхозников курсантами, которые живут здесь по 2—3 месца. Никакие возмущения и просьбы не действуют на руководителей треста. Пора покончить с этим безобразием.

ИЗВЕЩЕНИЯ

20-го июня, в 7 часов вечера, в Доме партпросвещения (Кооперативный пер. № 5) состоится учеба секретарей первичных комсомольских организаций предприятий и госучреждений. Явка секретарям и комсоргам обязательна. 21 июня, в 7 часов вечера, в Малом зале Дворца труда состоится лекция по третьей главе «Краткого курса истории ВКП(б)» для интеллигенции предприятий и учреждений Куйбышевского района. Куйбышевский район ВКП(б).

ТОМСКИЙ ГОРОДСКОЙ ТЕАТР

ГАСТРОЛИ ОПЕРЫ И БАЛЕТА ПОСЛЕДНИЙ РАЗ В СЕЗОНЕ 20 июня РИГОЛЕТТО — Телони № 73

КИНО им. М. ГОРЬКОГО

20 и 21 июня АЛЕКСАНДР НОВСКИЙ

ГОРСАД ЕЖЕДНЕВНЫЕ ГОРЗЕМЕСТРЕСТА

Начало в 7 часов вечера. ТАМЩИ с 10 час. вечера. 21 июня ЛЕТНИЙ ТЕАТР Пьеса А. Н. Островского ПОЗДНЯЯ ЛЮБОВЬ

ТОМСКИЙ РАДИОУзел доводит до сведения всех радиослушателей,

что на основании постановления СНК СССР, с 1-го апреля повышена абонентная плата за радиослушание и составляет: за радиослушание — 4 р. в м.ч. за пользование 3 руб. в квартал, общественного пользования 13 р. 50 м. в квартал и 13 р. 75 м. в квартал. Поэтому предлагается всем радиослушателям до 1-го апреля оплатить разницу с 1-го апреля не позднее 1-го июля 1939 г.

ТОМСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ

имени В. В. КУЙБИЩЕВА объявляет, что 3 июля с. г., в 18 часов вечера, в главном здании университета (г. Томск, Тимирязевский пр., № 3, аудитория № 1) на заседании Ученого Совета СОСТОИТСЯ публичная ЗАЩИТА ДИSSERTАЦИОННЫХ РАБОТ

на основании ученой степени кандидата биологических наук: 1. А. С. КУМИНОВОЙ на тему: «Растительность Чангская области (ботанико-географическое районирование)». Официальные оппоненты: 1. Проф. М. Д. РУСКИЙ 2. Доцент Л. В. ШУМИЛОВА 3. Кандидат биологических наук П. Л. СЕРГИЕВСКАЯ

С 20 июня Томский Райсовет производит набор на заочные курсы

ЛЕГКО-ВОДОЛАЗОВ СПАСАТЕЛЕЙ (без отрыва от производства). Принимаются лица в возрасте от 16 до 35 лет. Об условиях учиться в Райсовете в рабочие часы. Адрес: Водная площадь, бывшая клуб Хлебкомбината. Начало занятий 1 июля

АРТЕЛЬ „ВОСЬМОЕ МАРТА“

производит набор учеников на трикожанное производство. Принимаются лица от 16 лет и старше. Студентам — 19 руб. 50 м., до 21 руб. в месяц. Обращаться в артель 1939 г., № 6.

ДИРЕКЦИЯ ФАБРИКИ „СИБИРЬ“

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ НА КУРСЫ массовых профессиональных рабочих. Ученики обеспечиваются общежитием и стипендией. СРОК ОБУЧЕНИЯ—3 МЕСЯЦА.

ТОМСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ

имени В. В. КУЙБИЩЕВА объявляет, что 2 июля с. г., в 18 часов, в главном здании университета (г. Томск, Тимирязевский пр., № 3, аудитория № 2) на заседании Ученого Совета СОСТОИТСЯ ПУБЛИЧНАЯ ЗАЩИТА ДИSSERTАЦИОННЫХ РАБОТ на сокращенной ученой степени кандидата физико-математических наук:

1. КУРШЕВЫЙ И. К. По теме: «ФОТОХИМИЧЕСКИЕ ПРОЦЕССЫ В ИЗОПРИМУЮЩИХ КРИСТАЛЛАХ И СОПРОВОЖДАЮЩИЕ ИХ ЯВЛЕНИЯ». Официальные оппоненты: 1. Профессор-доктор физико-математических наук В. М. КУРШЕВ, 2. Доктор физ.-мат. наук Н. А. ПРИЛЕЖАЕВА, 3. ШЕЛЕПУХИНЫМ П. Р.

ТОМСКАЯ ПСИХИАТРИЧЕСКАЯ БОЛЬНИЦА

ПОКУПАЕТ электротрансы постоянного тока 8-10 киловатт по 220 вольт ст. 2, а также центробежные насосы ст. 2 диаметром 150 мм. Предлагать по адресу: г. Томск, Пискаревский пер., телефон № 102.

ТОМСКИЙ МЯСОКОМБИНАТ ПОКУПАЕТ

два жилища дома Усаги комиссионер принимает. Адрес: Ижания Лул, № 4. Рисккомбинат. Обращаться к гл. бухгалтеру.

ТРЕБУЮТСЯ:

ЭКОНОМИСТ ПО ТРУДУ, МАСТЕРА по вывешиванию хлеба, РАСТЕРА бланочных и кондитерских изделий, ПЕСТОМЕСЫ, ГРУЗЧИКИ и ЧЕРНОРАБОЧИЕ (мужчины и женщины) и СЕРТЕПАРЬ Хлебокомбинат.

КОМБАНКУ ТРЕБУЮТСЯ

бухгалтера — операция, СЧЕТОВОДЫ и ОХРАННИКИ. БУХГАЛТЕР (кандидатно знающим с транспортной работой) ПОМЪХАЛТЕРА И ОПЫТНЫЙ КАРТОТЕЧИК. Обязательны комсомольцы. Коммунистический пр. № 27.

БУХГАЛТЕР — РАСЧЕТЧИК, КАССИР и ПЛАНОВИК

Алтайская ул. № 28. Химический завод. Бухгалтер и счетовод картотечник. Контроль областного. Ул. М. Горького, № 41.

БУХГАЛТЕРЫ и КАРТОТЕЧИКИ в Томске и в Ленинском районе. Томский Лесхоз. Ул. М. Горького, № 24.

ГЛАВНЫЕ БУХГАЛТЕРЫ, БУХГАЛТЕРЫ ГРУПП, СЧЕТОВОДЫ, ПЛАНОВИКИ.

Оплата труда по согласию. Квартиры обеспечиваются. Томский Трудовой пр. № 2 (за рекой). Справиться по телефону № 532, финистка.

ШОФЕРЫ 2-го класса по автобусу, АВТО-СЛЕСАРИ, МАШИНИСТЫ НА ПАРОМЫ, ЧЕРНОРАБОЧИЕ, РУДЕВЫЕ, МАТРОСЫ, РЕЗИНОЗАПРАВЩИКИ, КАССИРЫ, КОНТРОЛЕРЫ НА ПАРОМЫ, РАЗДАТЧИКИ или РАЗДАТЧИЦА ИНСТРУМЕНТА.

Знающие слесарное дело. Обращаться: Татарский пер. № 23, Коммунарка.

на участок

на постоянную и временную работу на заготовку, вывозку, слав и раскисление лес: ЛЕСОРУБЫ, ВОЗЧИКИ, СПЛАВЩИКИ, ПИЛЬЩИКИ и др. Обращаться: Томск, Советская ул. № 24. Районский или непосредственно на участок Районского Каптановского, Кузнецово, Поддунский, Заварзино и Кисловское.

Томской фабрике „Караданской дощечки“

на постоянную работу: АВТОМЕХАНИК (он же временно заменяет зап. горелку), РАБОЧИЕ (мужчины и женщины). Обращаться в отдел кадров фабрики Караданской дощечки. Ул. Войкова, № 75.

ТРЕБУЮТСЯ сторожа для охраны зеленых насаждений в городе и рабочие (женщины) для работы на питомнике.

на саевальную работу. Обращаться ГОРЗЕМЕСТРЕСТ, Советская ул. № 24, верхний этаж.

ТРЕБУЮТСЯ:

Опытный СЧЕТОВОД расчетной группы и СЧЕТОВОД картотечник. Обращаться: Комсомольский пр. № 18, в бухгалтерии.

СЧЕТОВОД-НАРЯДЧИК и СЛЕСАРЬ ПО ТРАНСПОРТУ

Обращаться Тимирязевский пр. № 1, бухгалтерия Медицинского института.

СТАТИСТИК. Ул. Равенства, № 20 Райгазотконтра.

Опытный СЕКРЕТАРЬ-МАШИНИСТКА, РАБОЧИЕ КАМЕНИЩИКИ, СТОРОЖА, ЧЕРНОРАБОЧИЕ, УБОРЩИЦА. Обращаться: Коммунистический пр. № 7, Сельхозсоюз.

Томскому машинистка.

Обращаться: пр. Фрунзе, № 1

НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ инженер по эксплуатации леса на дощечной техникуме.

Условия оплаты по согласию. Обращаться: ул. М. Горького, № 30, отдел кадров Гортопа.

ИНЖЕНЕР — СТРОИТЕЛЬ (со стороны) машинистка, бойцы пожарной охраны и ночные сторожа.

Обращаться в отдел кадров (комната № 9). Мукомольно-заводской институт, Мухоморинский пер. № 3.

ВРАЧ, стар. БУХГАЛТЕР, БУХГАЛТЕР, ст. СЧЕТОВОД, КАССИР-ИНКАССАТОР, КАМЕНИЩИКИ, ПЕЧИНИКИ, ПЛОТНИКИ, ШТУКАТУРЫ, КОЧЕГАРЫ, ЧЕРНОРАБОЧ., ВОЗЧИКИ и АСФАЛТЧИКИ.

Дирекция

НИМНУ ЭЛЕКТРОТЕХНИК или ЭЛЕКТРОМОНТЕР в ЛАБОРАНТ со средним образованием. Обращаться в комнату № 142 Университета.

Не постоянную работу опытный ПРОДАВЕЦ по аксессуарам, ком. ЗАБЛУЖДЕНОЕ МАГАЗИНОМ, РАБОЧИЕ на автомашину, СТОРОЖА.

Условия по согласию. Обращаться: Комсомольский пер. № 13, Лесотехникума.

ШОФЕРЫ на автоприем Обращаться: Кооперативный пер. № 8, уполномоченному Кривенкову.

Лесоперевалочной базе Черемшанки

ШОФЕРЫ, ПЛОТНИКИ, ТОКОВАРЫ, ВОЗЧИКИ, ВОЗЧИКИ, БОЙЦЫ ПОЖАРНОЙ ОХРАНЫ. Обращаться в отдел кадров.

СТОЛЯРЫ, КУЗНЕЦЫ, МОЛОТОВОЙ, ЭКИПАЖНИКИ, САННИКИ, КОЛЕСНИКИ, и ЧЕРНОРАБОЧИЕ.

Обращаться по адресу ул. Войкова, № 2. Уполномоченный Горместроитель, в дирекцию.

Старый, плотник, токарь по дереву, слесари, столяры, шпалеры, ратники, лесорубы, слесари, конюшники, чернорабочие, вывешиватели, чернорабочие, вывешиватели, чернорабочие, вывешиватели, чернорабочие, вывешиватели.

Обращаться по адресу ул. Войкова, № 2. Уполномоченный Горместроитель, в дирекцию.

ВРАЧ, стар. БУХГАЛТЕР, БУХГАЛТЕР, ст. СЧЕТОВОД, КАССИР-ИНКАССАТОР и РАБОЧИЕ на ПОШАДЫ.

Обращаться: Домашний городок Губсостана в здании Дома № 21, в квартирах обещиваются.

ВРАЧ, СТАРШАЯ МЕДСЕСТРА, РАБОЧИЕ ЗАГРУЗЧИКИ, МАШИНИСТКА, ст. ВОЗЧИК, Ленинский пр. № 24.

Артель „Грузник“ (Кривая) рабочая на ПОКОС. Оплата по согласию. ТЕХНИК ГОСБАНКА (Телевский пер. № 10) УБОРЩИЦЫ и СТОРОЖ